

追求绝对回报目标 大类资产配置是关键

坚守正回报,投资交易严控风险

在大众印象中较为稳健的债券基金,在实际的投资交易操作中存在很多风险点,近年来。些信用债风波引起市场颇多关注,为债券投资的风险控制破削了警针。对风险控制赔学基金固定收益都总经理初冬最为重视,在采访中, 她提及最多的字眼就是"稳健"、"谨慎"。

"对于固定收益类基金、投资者对正回报的投资预期会更强,所以债券基金在操作上需要严格控制风险。"在提及其投资风格时,初冬如此强调。Wind 数据显示,分年度来看,糖华旗下债券基金长年都保持着正回报的业绩记录。已有 16 年证券从业经验的初冬表示,"在债券市场上的从业时间越长、会愈发小心和道慎、有时保会前槽性地调仓以规避风险。"

在 2011 年市场资金面紧张时,一些转债、信用债暴跌,很多债券基金未能率免,Wind 数据显示,73 只一级债基平均下跌 2.50%,77 只二级债基平均下跌 4.10%。而 超年基金旗下的固收团队仍然全部实现正回报,旗下组合平均净值增长率近 2.6%,且在同类中全部排名前八,获评"2011 年固定收益投资明星团队奖"。其中腾华丰收债基更是以 4.36% 的价值增长率在同类基金中持名第一,并以成立以来突出的业绩获评"2011 年三年期债券型金小基金"。信奉专业主义的初冬以务实、述慎著称。管明代表示"控制风险是一切投资的出发点"。拥有十余年行业经验的初冬,见过很多"大下快

上"的市场现象,但最终结果都比较渗淡。 回版 2011 年市场, 翻华国定收益部总经理 初冬表示。" 去年上半年的基联时间。当时 市场普遍看好转债和信用债,但我们团队在 仔细分析后认为存在风险,提前实掉一些, 所以最终对基金业绩的拖累较少。"

在目前市场上较为关注的信用风险管理上,哪半基金已经建立较为完善的内部信用评级体系。初冬介绍说。"我们认为,基金公司应该发挥自己的优势,结合宏观分析,前着性地看待公司的信用风险。对于外部四人评级机构的评级,我们也会参考借鉴,但不会成为投资决策的主要依据。期色基金同定收益投资的内部信用评级体系从2008年开始建设,而后陆续扩展,不断队累和完善行业覆盖面及相关评级模板。迄今我们的内部信用评级体系已经比较完善,能够以组化的方式分析各行业不同公司的财务状况、信用状况等。"

除了在投资布局上严控风险,债券交易操作上更需要在细节上谨慎。初冬介绍说。 在债券交易中,由于银行何市场和交易所市场对于不同券种都有不同的交易规则,所以在交易操作中也要格外注重细节。以头寸管理为例,腐华基金对头寸风险格外谨慎,以严格的制度规范防范风险。"这可能比其他公司的要求要严格一些。但我们相信严格规范的操作制度可以有效防范风险,因而近几年赚华基金在债券基金运作上基本没有出规过失误。"

稳健而积极,大类资产配置是关键

不过,初冬也扫山,"稳健并不代表消极"。

题华基金旗下的匿收组合操作一直稳健,但在大类资产配置的选择上也不失根极。 税中有进的策略使哪华国定收益旗下多只产品收益在同类中持续领先。"比如在 2008 年底到 2009 年初,当时国家在经济发展上的目标和配金政策都很积极。从 2008 年底释放的各种数据,我们判断大类资产配置的机会出现了,当时二级候基的股票仓位就加到了 20 个点。"2009 年。 级债基期华丰收以 12.18%的收益领趋同类基金,并斩获当年的金牛债券基金柱冠。2011 年及 2012年,赔件整体固定收益类组合的业绩也影非关密电。

德圣基金研究中心紫揚統计, 截至今年 三季末, 期华旗下债基整体业绩不论是今年 收益还是过去五年的长饱收益,均跻身行业 前去

分析固定改益类基金的改益来源,初冬 认为,"基金经理的人局观和债券投资管理 能力很重要。我们建重人类资产配置的能力 以及不同债券类属的投资能力,倾向于把握 人趋势。对于固定收益类基金,投资者对正 回报的预期会更强,我们团队也员彻为投资 者获收绝对收益的指导思想。对于那些以权 益类品种来博取超额收益的做法,我们团队 并不认可,只有在权益类市场出现大波段机 会的时候才会参与。"

独立思考和判断,从不人云亦云的风范,量回避错判的可能。"

引领照华基金固定收益团队不断征服债币各 种市况,在市场生旗转换间也释放正能量。 为投资者提供持续丰盛的回报。

回顾今年一季度, 当时市场普遍看好权益市场, 但期华固定收益团队从年初就判断 今年没有机会, 基本没有配置权益类资产, 从而保持了组合业绩的稳定性。

初冬表示。"今年6月份。多數市场观点 看空债市。很多研究机构报告也持有这种观点。导致当时。些机构展目债券基金。我们 内部当时对看空债市的观点做了探讨。仔细研究后发现这些分析逻辑欠妥。因此坚持看 好债市的投资策略。现在回题三季度债券基金的业绩。和较而言。期华旗下徙基的抗风 险能力比较突出。连续几年来看。哪个基金 固定收益团队对市场趋势的判断较为准确。 投资策略至今还没有出现大的差错。我们管理的每个组合。至今保持每年都能为投资者 提供正回报的记录。"据限河证券数据统计。截至11月28日。期华丰盛、期华丰泽和瞩 华信用墙利今年以来净值增长率均超过 8.5%。 在同类中均排名前列。

读及团队的优势时, 初冬表示"我们团队擅长十大类资产配置, 投资策略相对比较稳定, 不会随市场的阶段性波动而频繁操作。我们会基于对宏观经济的分析形成中期投资策略, 资产配置的周期按长, 不会频繁恢资产类别的调整。但在此过程中, 我们会不断回顾与反思自身的投资逻辑及市场情况, 尽量回避错判的可能。"

初冬观点:未来债市中长期向好

在今年债券慢牛行情深度演绎后,明年 使市是否仍持续向股成为各界关注的焦点。 在哪华基金看来,目前经济状况没有市场预 期中那么乐观,未来债券市场还会有比较好 的表现。

就当前市场资金面,初冬认为"今年以来资金面处在紧平衡的状态,经济无明显好转趋势,银行门七天回购利率处3.3%3.5%的高位,短端利率偏高,导致以国债金粮债为代表的利率产品在今年表现一般。但我们认为目前的长端利率品种具有吸引力,如果经济持续下行,政策可能做相应调整。届时

长端品种的价值将有所体现。收益率会趋于下行。"

就未来债市类属的投资机会,初冬表示, "金融候的收益率目前处在高位,从寿有期 回报角度分析,其收益率进一步上升的风险 不大,明年上半年应该有投资机会。对于城 投债,经过去年的危机阶段。发行人和投资 人都风险都有关注,其系统生风险下降。但 仍需对部分地区的债券保持警惕,从收益率 角度分析,城投债仍具有较好的持有价值。 目前我们对于可转债仍持谨慎态度,如果权 查市场出现投资机会可以选择配置。因为目 前部分可转债溢价不高,下跌风险不大,而如果权益市场出现机会则上涨可能性较大,会加强对该市场的观察。"

鵬华固定收益部总经理初冬表示。"目前市场对经济无底的预期较多。但我们认为可能没有那么乐观。我们没有看到终端需求出现期最好转的迹象。包括出口和投资需求增长的预期都很弱。出口主要依赖海外经济的复苏。但美国经济在很大程度上是温和复苏,欧洲经济积重难返。经济会持续低迷。因此不能对出口抱有太高的期望。投资方面。房地产和地方政府投资都不会有太高的增

长,可能大家会寄希望于基建。基建方面,到便保持增长,但其在整体投资中的占比有限,因而增量贡献也有限。从企业角度来看,多数行业处于产帐过现状态,公司负债率也处于高位,扩大再生产的可能性较小。另外今年虽然降息,但银行贷款利率并不低,7%左右的贷款利率对企业来说成本仍然偏高。我们认为经济状况没有市场预期中那么严想,债券市场还会有比较好的表现。"